

ÎȚI POATE OFERI VIAȚA MAI MULT? POȚI SCHIMBA LUMEA DIN JURUL TĂU?

CONTACTS



MINI-LUMI

Schimbă micro-cosmosul tău

Apa

Influența unui copil

Paștile – ieri, azi și mâine

Ce înseamnă învierea



NOTA EDITORULUI CUM SĂ DEPĂȘEȘTI SITUAȚIILE DE CRIZĂ

Te îngrijorezi pentru viitorul tău și al celor dragi
ție? Simți că parcă toată lumea ta s-a prăbușit peste
tine? Te simți neputincios, deprimat, izolat sau
singur?

Dacă da, să știi că nu ești singur. Din păcate oameni din întreaga lume se confruntă cu aceste provocări. Iar Evangheliile ne spun că ucenicii lui Iisus au trecut și ei prin asemenea incertitudini și temeri imediat după ce El a fost executat. (Dacă te întrebi cum era să fii unul din ucenicii lui Iisus în zilele dinaintea dimineții de Paști cred că vei găsi foarte interesant articolul lui Peter „Paștile – ieri, azi și mâine” din paginile 10-12 din această revistă.)

În cazul lor soluția a fost să conștientizeze că Stăpânul lor era încă în preajmă și că puteau să se bazeze în continuare pe El tot așa cum o făcuseră și până atunci. Le-a luat ceva timp să înțeleagă lucrul acesta, însă când l-au văzut pe Hristos înviat aceasta le-a schimbat modul în care priveau lucrurile și le-a confirmat faptul că El era suficient de puternic ca să le dea tot ajutorul de care aveau nevoie.

Același lucru este valabil și astăzi. Iisus nu a promis că totul va merge lin în viața noastră, sau că nu vom avea de înfruntat probleme și obstacole. Însă a promis că nu ne va părăsi.¹ Și că ne va iubi mereu.² Calea noastră s-ar putea să nu fie ușoară³ însă nu călătorim singuri.

Dacă nu lășăm ca încercările și momentele dificile să ne copleșească ci, în schimb, le folosim ca să ne întărească legătura cu Cel care ne poate da speranță, bucurie și pace⁴ vom trece prin dificultățile și momentele de criză personale mai puternici ca oricând, tot așa cum s-a întâmplat și cu ucenicii lui Iisus.

Samuel Keating
Editor executiv

1. Vezi Matei 28:20; Evrei 13:5.

2. Vezi Ioan 14:21.

3. Vezi Ioan 16:33.

4. Vezi Romani 15:13.

Noi îți oferim o varietate largă de cărți, materiale audio și video pentru inspirația și hrana ta sufletească.

Pentru comenzi te rugăm să ne contactezi la una din adresele de mai jos.

Adresa:
ContactS
att: Christian
C.P. 129, O.P. 72
cod 032468
București

Email:
activated@activated.org

Web:
www.activated.org

Editori	Samuel Keating
Tehnoredactare	Gentian Suçi
Traducere	Oana Toșu

www.auroraproduction.com
© 2014 Aurora Production AG.
Toate drepturile rezervate.

Toate versetele au fost citate din Biblia versiunea Dumitru Cornilescu, excepțiile fiind menționate explicit.

A-RO-MG-AM-159-X



MINI-LUMI

DE JOYCE SUTTIN

ÎMI AMINTESC CĂ AM ÎNVĂȚAT DESPRE CUVÂNTUL „MICRO-COSMOS” CÂND ERAM ÎN CLASA A V-A. Ca temă de casă profesoara ne-a dat o sfoară de un metru lungime și ne-a cerut să facem cu ea un cerc pe pământ. Apoi trebuia să ne uităm la toate câte erau în cerc, să le studiem și să vedem ce trăia în mini-lumea noastră.

De atunci am rămas fascinată de lumile de dimensiuni mici. Petreceam ore în șir pe iarbă creând obiecte pentru furnici și gândăcii. Am făcut scăunele din frunze și rochițe din petale. Am făcut drumuri și căsuțe din crenguțe. Dar în cea mai mare parte doar stăteam și le priveam.

Aveam tot timpul sfoara cu mine și dintr-o dată am început să văd lumea cu alți ochi. Peluze,

cărări cu pietriș, borduri de piatră acoperite cu covoare de mușchi – tot ce trebuia era să fac un cerc și puteam crea o lume nouă. Ei bine, nu chiar să o „creez”, însă puteam modifica lumea existentă și puteam încerca să o îmbunătățesc.

Azi aud la știri de diferite tragedii și îmi vine să plâng. Ascult dezbateri politice și mă întreb dacă oamenii vor ajunge vreodată la vreo înțelegere, sau dacă sunt atât de absorbiți de argumentele lor încât nu vor vedea niciodată și lucrurile pe care le au în comun.

Mi-aș dori să pot schimbat lumea. Aș dori să o pot face un loc mai curat și mai frumos. Aș dori să pot opri războiul și violența. Aș dori ca binele să umple într-adevăr pământul. Am meditat asupra acestor lucruri chiar azi, când îmi fă-

ceam plimbarea de dimineață. Apoi mi-am amintit de fetița dintr-a V-a și mi-am dat seama că deși eu nu pot schimba toată lumea, totuși pot face mica mea lume să fie un loc mai bun. Nu pot schimba inimile tuturor oamenilor însă pot influența omul de lângă mine.

Eu pot crea un micro-cosmos de pace într-o lume agitată. Pot face căminul meu un refugiu de calm în mijlocul furtunii. Pot contribui ca lucrurile din jurul meu să fie mai frumoase. Poate că Dumnezeu nu mi-a dat o lume imensă de schimbat, însă pot schimba lumea mea micuță gășind modalități de a o umple în fiecare zi cu dragostea lui Dumnezeu.

JOYCE SUTTIN ESTE PROFESOARĂ ȘI SCRITOARE ȘI TRĂIEȘTE ÎN SAN ANTONIO, USA. ■

CA PENTRU IISUS



DE MARIE STORY

ÎNTR-O SERIE DE EXPERIMENTE FĂCUTE CU CÂȚIVA ANI ÎN URMĂ, unor câini li se dădea comanda „scutură” și de obicei erau bucuroși să o asculte atâta timp cât primeau o recompensă. Însă cercetătorii au observat că, dacă unii câini vedeau că alții primeau recompensa iar ei nu atunci începeau să ezite să mai asculte, ca apoi să nu mai coopereze deloc. Câinii știau când nu erau tratați corect și nu le plăcea lucrul acesta.¹ Dacă chiar și câinii înțeleg când ceva nu este drept, cu atât mai mult știu

oamenii când sunt tratați nedrept!

Deuteronom 25:13-14 ne avertizează: „Să n-ai în sacul tău două feluri de greutate, una mare și alta mică. Să n-ai în casă două feluri de efă[unitate de măsură], una mare și alta mică”. Foarte simplu, Dumnezeu spune: „Tratează-i pe oameni corect și nu-i înșela”. Dar cred că există și o aplicare mai largă a acestui sfat.

De câte ori nu umblăm cu două feluri de greutate în buzunar? De câte ori nu suntem mai buni cu cei de care ne pasă și mai puțin buni cu cei cu care ne este mai greu să ne înțelegem sau pe care nu-i cunoaștem așa de bine? De câte ori nu îi favorizăm pe unii și suntem indiferenți față de alții?

Oferim un zâmbet și un cuvânt bun unui prieten dar întoarcem spatele colegului enervant.

Suntem gata să ajutăm un pri-

eten când are nevoie dar încercăm să nu vedem persoana fără adăpost de la colțul străzii.

Deși există motive pentru care nu este posibil să dăruim, sau să-i ajutăm, sau să-i tratăm pe toți la fel, în fiecare situație, totuși, de multe ori, cădem pur și simplu pradă parțialității. În loc să ne întrebăm: „De ce l-aș ajuta pe acel om?” sau „De ce i-aș arăta bunăta-te?”, ar trebui să ne întrebăm „De ce nu aș face-o?”

Deși, spre exemplu, pare logic să presupunem că Iisus a avut o relație mai strânsă cu ucenicii Săi decât cu alți oameni, când ne uităm la viața Sa observăm că El i-a tratat pe toți – de la oficialii oameni ai legii până la leproșii proscrisi, de la liderii religioși până la simplii zilieri – cu respect și considerație. Și chiar mai impresionant de atât, cu corectitudine și bună-

1. „Studiile descoperă: câinii înțeleg nedreptatea și devin geloși” (<http://www.npr.org/templates/story/story.php?storyId=97944783>)
2. Sursa: <http://www.wright-house.com/religions/christianity/mother-teresa.html>
3. Vezi Matei 25:45.



tate până și față de cei care nu s-au purtat frumos cu El, cei care L-au abuzat și și-au bătut joc de El și chiar față de cei care L-au ucis!

În cazul meu am descoperit că îmi este greu să fiu imparțială, deoarece asta implică să uit complet de mine. Ne stă în firea umană să calculăm și să cântărim mereu lucrurile în mintea noastră ca să vedem ce primim în schimb din fiecare investiție a timpului și a sufletului nostru. Suntem din fire înclinați spre parțialitate către cei care s-ar putea să ne întoarcă mai degrabă bunăvoința, favoarea sau bună-tatea. Dacă s-ar putea să nu primim nimic atunci suntem mai înclinați să nu ne implicăm.

Maica Tereza este unul dintre acei oameni care nu calcula în felul acesta. Ea a dăruit celor mai săraci dintre săraci – cei care nu

aveau nimic să-i ofere în schimbul a ceea ce ea le dăruia. Ea a interacționat și cu celebrități și cu oameni de stat, iar ceea ce m-a uimit despre viața ei este că ea trata fiecare om cu același fel de respect și dragoste. Ea nu îi trata mai bine pe cei pe care lumea îi numește „importanți”.

Într-o zi ea l-a întrebat pe un episcop care era în vizită: „Ați dori să-L vedeți pe Iisus?” Apoi l-a dus să vadă un om întins pe o saltea neagră. Omul era bolnav și sfrijit iar trupul îi mișuna de paraziți.

Maica Tereza a îngenuncheat și l-a îmbrățișat pe sărmanul om sub privirile uimite ale episcopului. Ea l-a ținut pe om aproape și a spus: „Iată-L. N-a spus El că Îl vei găsi în cel mai sărman om de pe pământ?”² Maica Tereza a considerat că toți oamenii merită în egală măsură să primească dra-

goste deoarece ea Îl vedea pe Iisus în fiecare dintre ei.

Iisus a spus că orice facem (sau nu facem) pentru chiar și cel mai „neînsemnat” om, facem (sau nu facem) pentru El.³ Rar se întâmplă ca noi să fim chemați să iubim în condiții fizice atât de extreme precum a avut de înfruntat Maica Tereza; noi avem de-a face mai degrabă cu răutatea oamenilor, sau cu prejudecățile sau indiferența noastră. Însă indiferent de provocările cărora le facem față, dragostea necondiționată ar trebui să fie ținta noastră, pentru că atunci când Iisus ne va spune: „Ceea ce ai făcut pentru alții, ai făcut pentru Mine” să o faci cu bucurie.

MARIE STORY ESTE ILUSTRATOARE ȘI DESIGNER INDEPENDENT ȘI MEMBRĂ ÎN ORGANIZAȚIA THE FAMILY INTERNATIONAL ÎN USA. ■

2100

DE CHRIS HUNT

DOUĂ MII O SUTĂ! Nu este o dată, ci un număr. Bono, solistul trupei rock U2, cunoscut pentru campaniile sale împotriva sărăciei, spune că de atâtea ori se vorbește în Scripturi despre sărăcie: „Este un număr mare”.¹ În introducerea la Biblia *Despre Sărăcie Și Dreptate*,² Societatea Biblică adaugă: „Grija pentru săraci și accentul pe un comportament corect și drept se evidențiază ca un fir roșu pe tot parcursul Bibliei. Acestea stau la baza legilor din Vechiul Testament și se fac auzite în cuvintele profeților; fac parte din esența a tot ceea ce Iisus a spus și a făcut și influențează acțiunile tuturor celor ce L-au urmat pe El.”

Ferice de cel ce îngrijește de cel sărac! Căci în ziua nenorocirii Domnul îl izbăvește.

– *Psalmul 41:1*

Toți avem de-a face cu săraci în multe feluri. Să nu le întoarcem niciodată spatele, oriunde i-am afla. Fiindcă atunci când întoarcem spatele săracilor Îi întoarcem spatele lui Iisus Hristos.

– *Maica Tereza (1910-1997)*

1. Bono, *On the Move* (În Mișcare), 2006

2. Vezi <http://www.povertyandjusticebible.org/>.

3. Vezi Deuteronom 24:14-15.

4. Vezi Leviticul 23:22.

5. Vezi Luca 14:12-14.

INIMI ȘI MINȚI

Multe dintre problemele curente ale lumii legate de inegalitate și sărăcie au la origine ne-păsarea. Daniel Goleman, psiholog și autor, observă: „Când ne concentrăm asupra propriei persoane, lumea noastră se contractă pe măsură ce problemele și preocupările noastre devin tot mai mari. Dar când ne concentrăm asupra altora, lumea noastră se extinde. Problemele noastre alunecă spre periferia minții noastre și astfel par mai mici și ne mărim capacitatea de conectare – sau de fapte miloase”.

Cel bun pricepe pricina săracilor, dar cel rău nu poate s-o priceapă. – *Proverbe 29:7*

LEGĂTURA DREPTĂȚII

Când Biblia vorbește despre „săraci” nu vorbește doar de cei săraci fizic dar și de cei asupriți, persecutați, fără apărare și fără reprezentare. Există o legătură clară în paginile Bibliei între sărăcie și nedreptate, în vreme ce dreptatea este legată de sinceritate și corectitudine.

Biblia ne oferă exemple practice cum ar fi să ne plătim corect angajații³ și să împărțim din venitul nostru.⁴ Iisus a sugerat de asemenea să ne facem prieteni și dintre cei mai puțin norocoși ca noi.⁵

Speranța creștină... ne dă capacitatea de a ne purta cu smerenie și răbdare, de a ne preocupa de nedreptățile vizibile din jurul nostru fără să avem nevoie de asigurare că talentul și efortul nostru va scăpa cumva lumea de tot ce este nedrept. De fapt, speranța creștină nu are nevoie să vadă ceea ce speră (Evrei 11:1). ... În schimb, nu necesită decât să avem încredere că până și cea mai vizibil nesemnificativă faptă a noastră – un pahar cu apă rece dăruit unui copil, ofranda văduvei la templu, gestul de ospitalitate arătat unui străin, care nici una dintre ele nu are vreo semnificație strategică social-politică pe care am putea-o vedea noi acum – va contribui totuși într-un mod semnificativ la construirea împărăției lui Dumnezeu prin acțiunea harului creativ și suveran al lui Dumnezeu. – *Craig M. Gay*

Să-ți deschizi mâna față de fratele tău, față de sărac și față de cel lipsit din țara ta. – *Deuteronom 15:11*

Să faci dreptate, să iubești mila și să umbli smerit cu Dumnezeuul tău. – *Mica 6:8*

Cel mai bun indicator al caracterului unui om este modul cum îi tratează pe cei care nu îi pot face nici un bine. – *Abigail Van Buren (1918-2013)*

EU CE POT FACE?

Chiar și cu resurse limitate avem întotdeauna diferite modalități de a face ceva bun. Putem dăruii din timpul nostru, putem fi corecți și sinceri la muncă, putem vorbi în numele celor ce nu au voce.

Dezleagă lanțurile răutății, deznoadă legăturile robiei, dă drumul celor asupriți și rupe orice fel de jug; împarte-ți pâinea cu cel flămând și adu în casa ta pe nenorociții fără adăpost; dacă vezi pe un om gol, acopere-l, și nu întoarce spatele semenului tău... Dacă vei îndepărta jugul din mijlocul tău, amenințările cu degetul și vorbele de ocară, dacă vei da mâncarea ta celui flămând, dacă vei sătura

sufletul lipsit, atunci lumina ta va răsări peste întunecime și întunericul tău va fi ca ziua-na-meaza mare! – *Isaia 58:6-7,9-10*

Dragă Doamne,
Ajută-ne să-Ți urmăm exemplul îngrijindu-ne de cei care se simt dați la o parte, cei care nu găsesc speranță, cei care cred că au foarte puțin de oferit, cei care sunt copleșiți de provocările sărăciei. Ajută-ne să ne lărgim orizontul, să facem loc pentru străin, să fim atenți la cei care se simt invizibili, să dăm timp celui retras, să vorbim cu cel în solitudine, să restabilim dreptatea și valoarea.

Dă-ne curajul să urmăm această viziune, dă-ne hotărârea să ne alăturăm celor care văd pe fiecare chip harul și dă-ne credința de a îmbrățișa această ocazie. – *O rugăciune pentru dreptate de la Church Urban Fund [Fondul Bisericii Urbane] (www.cuf.org.uk)*

CHRIS HUNT TRĂIEȘTE ÎN MAREA BRITANIE ȘI A CITIT REVISTA *ACTIVATED* (DUPĂ CARE SE TRADUCE REVISTA *CONTACTS*) DE LA PRIMA PUBLICAȚIE DIN 1999. ■

Apa

AUTOR NECUNOSCUT



ERA SEZONUL CALD ȘI USCAT. Fără apă de aproape o lună culturile se uscau, vacile nu mai dădeau lapte, râurile secaseră demult, iar noi, ca și ceilalți fermieri din zonă, am fi dat faliment dacă nu vedeam curând niște apă.

Eram în bucătărie și pregăteam prânzul când l-am văzut pe fiul meu Billy, de șase ani, mergând cu interes și grijă către pădure. Nu-i puteam vedea decât spatele. După câteva minute de când nu l-am mai văzut a revenit în fugă acasă.

Eu continuam să fac sandvișuri dar am observat că mergea din nou sper pădure cu pași înceți și hotărâți. Acest lucru – să meargă cu atenție spre pădure și apoi să fugă înapoi acasă – s-a repetat de câteva ori. În cele din urmă nu m-am mai

putut abține și am ieșit din casă și l-am urmat, atentă să nu mă vadă.

M-am furișat după el când a intrat în pădure. Rămurelele și spinii îl loveau peste față însă el nu a încercat să se ferească. Atunci am văzut cel mai uimitor lucru. Câțiva cerbi mari au apărut în fața lui iar Billy a mers direct la ei. Aproape că era să țip la el să se ferească – un cerb uriaș cu coarne imense era periculos de aproape de el. Însă cerbul nu îl amenință. Nici măcar nu se clinti atunci când Billy îngenunche. Atunci am observat un puiț întins pe pământ, suferind în mod vădit de deshidratare și de extenuare din cauza căldurii, care și-a ridicat cu mare efort capul ca să bea din apa pe care frumosul meu băiețel i-o adusese în căușul mâinilor lui.

Când apa s-a sfârșit Billy sări în picioare și alergă din nou acasă iar eu m-am ascuns după un copac. L-am urmat până la un robinet pe care noi l-am montat ca să oprim apa. Billy l-a deschis la maxim și a îngenuncheat ca să prindă cele câteva picături care se scurgeau din el. Mi-am amintit cum l-am certat săptămâna trecută când s-a jucat cu furtunul și prelegerea pe care a primit-o referitor la cât de important este să nu irosim apă și am înțeles de ce nu a cerut ajutorul.

Apa ce mai rămăsese pe țevi se terminase și îi lua mai mult timp să-și umple mâinile căuș. Când, în cele din urmă, s-a ridicat în picioare și s-a întors eu eram în fața lui.

Ochii i s-au umplut de lacrimi. „Nu irosc apa”, a fost tot ce a spus.



Cu un nod în gât i-am dat un pahar plin ochi cu apă din bucătărie și am mers împreună în pădure. L-am lăsat pe el să se ocupe de puilul de căprioară, privind cu mândrie cum fiul meu salva o viață.

Lacrimile mi-au curs pe obraz și au căzut pe pământ, acolo unde s-au alăturat altor stropi... și mulți alții... și mai mulți. Am privit în sus și am văzut cerul întunecat bubind. Eu și Billy abia am ajuns în casă înainte ca să se rupă norii și să lovească o ploaie puternică.

Unii ar putea spune că asta a fost o simplă mare coincidență și că oricum trebuia să înceapă cândva să plouă. Și nu pot contesta lucrul acesta. Însă tot ce pot spune este că ploaia care a venit în ziua aceea ne-a salvat ferma, tot așa cum fapta unui băiețel a salvat o viață. ■

SĂ INVESTEȘTI ÎN VEȘNICIE

DE MICHAEL FRENCH

A RENUNȚA LA CEVA ce ne place sau ce dorim poate părea ca un sacrificiu, însă când vom ajunge în Rai și vom vedea lucrurile în adevărata lor valoare, ne vom rușina că nu am făcut cu mai multă bucurie acele mici sacrificii.

Chiar și acum mă simt prost la gândul micilor corvoade de la care m-am eschivat, a certurilor la care am ținut neapărat să am ultimul cuvânt de spus, sau când am avut grijă să am bucata cea mai mare de plăcintă. Încep să-mi dau seama cât de efemere erau toate acestea și că ceea ce a contat cu adevărat au fost acele câteva clipe în care am ajutat pe cineva, sau când am lăsat să treacă vreun comentariu urât fără să răspund înapoi, sau când am ajutat pe cineva să iasă cu fața curată, sau când am pus de o parte bucata mai mare de plăcintă pentru altcineva. Când mă gândesc că investesc

în veșnicie atunci a renunța la acele lucruri neimportante nu mi se mai pare un sacrificiu.

Mult am primit și mult trebuie să dăruiesc,

Din abundența Ta în fiecare zi trăiesc,

Voi împărți din tot ceea ce primesc
Cu fiecare frate pe care-l întâlnesc
Ce are nevoie să-l întăresc.

Căci am fost hrănit de bunătatea Ta
Nu pot lăsa pe altul fără a-i da
Din focul meu, din pâinea mea,
Acoperișul ce pe mine m-ocrotea,
Să simtă și el din alinarea Ta.

Căci am fost copleșit, Doamne, de atâta dragoste,

O bogăție ce nu mi-e dat să-o țin doar mie,

Voi dăruie dragoste celor ce au nevoie,

Și o voi arăta prin vorbe și prin fapte,
Ca mulțumirile mele să fie adevărate.

—Grace Noll Crowell (1877–1969) ■

PĂȘTILE — IERI, AZI ȘI MĂINE

DE PETER AMSTERDAM, ADAPTAT

CE A ÎNSEMNAT ÎNVIEREA LUI IISUS PENTRU PRIMII LUI UCENICI? – Toți aceia care au cerut în El cât timp a trăit pe pământ. Și ce înseamnă pentru noi astăzi?

Când Iisus a împărțit Cina cea de Taină cu ucenicii Săi, cu doar câteva ore înainte de a fi arestat, judecat și omorât, aceștia ajunseră să înțeleagă că Iisus era Mesia (Salvatorul) despre care vorbisera profesii din Vechiul Testament. Însă modul cum înțelegeau ei lucrul acesta era diferit de modul cum îl înțelegem noi astăzi.

Evreii din Palestina primului secol credeau și se așteptau

ca Dumnezeu să trimită un Mesia, însă după interpretarea lor a Scripturii trebuia să fie un rege pământesc care să elibereze Israelul de opresiunea și dominarea altor națiuni, lucru de care sufereau de secole. După cum vedeau ei, împărăția ce urma să vină era una pământească.

Înțelegerea ucenicilor a faptului că Iisus era Mesia a fost, până în momentul morții Sale, bazată tot pe această interpretare. Ei se așteptau ca Iisus să fie regele învestit al Israelului fizic. Acesta a fost probabil motivul pentru care frații Iacov și Ioan I-au cerut lui Iisus să stea la dreapta și la stânga Lui atunci când va ajunge la putere.¹ Cu alte cuvinte ei vroiau o poziție de vază atunci când El va conduce Israelul. Chiar și după învierea Sa, ei au continuat să-L întrebe pe Iisus despre când anume va elibera Israelul și va reface împărăția pământească.²

Alte evenimente din acea pe-

rioadă au sporit așteptările în această direcție. Ucenicii au fost probabil entuziasmați când au văzut mulțimile venite în Ierusalim pentru Paști fluturând ramuri de palmier și ovaționându-L pe Iisus ca rege!³ Când pelerini care nu știu cine era El, sau ce se întâmpla, au întrebat despre El, mulțimile care Îl urmau răspundeau: „Acesta este profetul Iisus”.⁴ Pe parcursul misiunii Sale Iisus vindecase foarte mulți oameni, a hrănit în mod miraculos cu miile, a grăit Cuvântul lui Dumnezeu cu autoritate și nu cu mult timp în urmă Îl înviase pe Lazăr din morți. Era în culmea popularității Sale și se părea că mulți oameni aveau mari așteptări că El era Mesia cel așteptat.

Totuși, în ciuda tuturor așteptărilor, nu după mult timp totul a început să meargă prost. În doar câteva zile Iisus a fost acuzat pe nedrept și executat cu cruzime în cel mai înjositor mod. Toți se așteptau de la Mesia să-i aducă pe

1. Vezi Matei 10:35-38,41.

2. Vezi Fapte 1:6.

3. Vezi Ioan 12:13.

4. Vezi Ioan 12:12-18; Matei 21:6-11.

5. Vezi Luca 24:17-21.

6. Ioan 11:48

7. Vezi Matei 26:63-66.

8. Vezi Ioan 19:12.

9. Matei 27:37



păgâni la judecată nu să sufere pe nedrept de mâna lor.

Îți poți imagina cât de devastatoare a fost pentru ucenicii Lui această răsturnare de situație! În-vățătorul pe care ei Îl urmaseră, Stăpânul lor iubit, cel despre care erau siguri că este Mesia, era mort. Erau confuzi și descurajați, după cum se vede din relatarea întâmplării cu cei doi ucenici care, în ziua învierii, se îndreptau spre un sat numit Emaus. Iisus cel înviat s-a apropiat de ei și a început să vorbească cu ei. Povestind despre cele întâmplante, ei au spus: „Noi trăgeam nădejde că El este Acela care va izbăvi pe Israel”. Lor li se părea că acele speranțe s-au spulberat și erau foarte triști din cauza morții Sale.⁵

Însă, după aceea, învierea a schimbat totul! Dumnezeu L-a înviat din morți pe Mesia așa-numit „eșuat”. În tradițiile evreiești nu se aștepta ca Mesia să învie din morți, de aceea ucenicii și poporul

evreu în general nu urmăreau ca Iisus să împlinească vreo profeție în acest sens.

Cu puțin timp înainte de asta marii preoți ajunseseră la concluzia că Iisus trebuia să moară, spunând: „Dacă-L lăsăm așa, toți vor crede în El, și vor veni Romanii și ne vor nimici și locul nostru și neamul”.⁶

În decursul procesului lui Iisus, Marele Preot L-a întrebat dacă El era Hristosul, iar Iisus i-a răspuns afirmativ incluzând și citate din cartea lui Daniel despre Fiul Omului care stă la dreapta lui Dumnezeu, pentru care Marele Preot și cei ce erau împreună cu el L-au acuzat de blasfemie, ceea ce prin lege se pedepsea cu moartea.⁷

Pilat din Pont, prefectul roman, L-a condamnat pe Iisus la moarte pe baza afirmațiilor Sale că este Rege. Se pare că Pilat nu l-a considerat pe Iisus în mod real o amenințare, însă din cauza insistenței mulțimii și a autorităților

evreiești, el a ales să-L crucifice pe Iisus pe baza legii romane împotriva răzvrătirii.⁸ Inscripția pe care Pilat a atârnat-o pe crucea Lui spunea: „Acesta este Iisus, Împăratul Iudeilor”.⁹

Iisus a fost executat deoarece liderii evrei L-au respins ca fiind Mesia și deoarece romanii spuneau că nici un rege neautorizat nu poate trăi. Însă evenimentul extraordinar și neașteptat al învierii Sale a inversat verdictul atât al curții de judecată evreiești cât și al celei romane.

În ciuda legii romane prin care auto-proclamații regi trebuie să moară și al părerii liderilor evrei că Iisus nu a fost Mesia, Dumnezeu Însuși le-a răsturnat judecățile și l-a validat pe Iisus ca Rege și ca Mesia înviindu-L din morți.

Acest lucru a validat, la rândul lui, tot ceea ce Iisus ne-a învățat despre Tatăl Său, despre Împărăția lui Dumnezeu și despre mântuire. Învierea, ceea ce a dovedit că Iisus



a fost, într-adevăr, Mesia, împreună cu venirea Duhului Sfânt, ne-au dat o înțelegere nouă despre Dumnezeu. Semnificația învierii în zilele lui Iisus a fost să valideze că Iisus a fost cine a spus că este.

Înainte de înviere ucenicii nu au înțeles pe deplin lucrurile pe care Iisus le-a spus despre moartea și învierea Lui. Însă după ce a înviat, în cele 40 de zile înainte de a se înălța la Ceruri, El le-a explicat Scripturile iar ei le-au înțeles.¹⁰

Deoarece au înțeles că mântuirea este disponibilă tuturor prin încarnarea, moartea și învierea lui Iisus, de aceea apostolii au predicat despre învierea lui Hristos în cartea Faptele Apostolilor. De ceea ce au scris Noul Testament au afirmat că învierea dovedește că Iisus este Fiul lui Dumnezeu.

Cincizeci de zile după înviere,

10. Vezi Fapte 1:3; Luca 24:27, 32.

după ce Iisus s-a înălțat, Duhul Sfânt a intrat în lume într-un mod nou, în sufletele credincioșilor. Aceste evenimente i-au motivat pe ucenici și biserica primară să împrăști vestea în toată lumea zilelor lor că prin Iisus și prin sacrificiul Său pe cruce, omenirea poate face pace cu Dumnezeu.

Pentru ucenicii de atunci și pentru noi acum, Paștile este fundamentul credinței și al speranței creștine. Primii ucenici, deși s-au confruntat la început cu speranțe sfărâmate din cauza așteptărilor lor, au ajuns la scurt timp după aceea să vadă că prin învierea lui Iisus ceea ce El a făcut, a spus și a promis a fost adevărat. Acest lucru ni s-a transmis și nouă de-a lungul istoriei. Hristos cel înviat ne-a dat dovada divinității și veridicității Sale prin faptul că a murit pentru păcatele noastre iar apoi a înviat din morți.

Din cauza a ceea ce a făcut știm că și tot ceea ce a spus este adevărat: că noi avem mântuirea și viața veșnică, că Duhul Sfânt locuiește în noi, că avem promisiunea să primim răspuns la rugăciuni, că El ne va călăuzi atunci când Îi vom cere lucrul acesta. Prăpastia dintre noi și Dumnezeu a fost trecută. Noi suntem copiii Lui și vom trăi cu El pentru totdeauna.

Datorită învierii noi avem siguranța mântuirii, putem duce o viață însuflețită de Hristos și onoarea de a trăi cu Dumnezeu pentru totdeauna.

Să ne bucurăm de semnificația Paștilor – ieri, azi și pentru totdeauna. Paște Fericit!

PETER AMSTERDAM ȘI SOȚIA SA, MARIA FONTAINE, SUNT DIRECTORII ORGANIZAȚIEI THE FAMILY INTERNATIONAL, O COMUNITATE CREȘTINĂ DE CREDINȚĂ. ■



BUNĂTATEA STRĂINILOR

DE KATRIN PRENTICE

CAM CU UN AN ÎN URMĂ mi-am scântit glezna ieșind din cinematograful și a trebuit să merg la spital să-mi fac o radiografie și să mi-o bandajeze corect. Din fericire nu am avut nimic rupt, însă a fost umflată câteva zile și a durat ceva timp până să pot umbla din nou normal.

Mai târziu, când am meditat asupra acestui eveniment nefericit, lucrul care m-a impresionat cel mai mult din tot ce s-a întâmplat a fost bunătatea străinilor. Iată la ce mă refer:

Când am căzut pe scări durerea a fost insuportabilă. De asemenea am fost speriată și șocată. Imediat a apărut un bărbat – un străin la momentul și la locul potrivit – și l-a ajutat pe soțul meu, Brian, să mă ridice și să mă ducă la mașină și în același timp îmi vorbea și mă calma cu o voce foarte liniștitoare.

Când am ajuns la mașină el a plecat tot așa din senin cum a apărut.

Apoi, când discutam despre ruta pe care să mergem la spitalul de urgențe, un cuplu de tineri pe care nu îi cunoșteam s-au apropiat de mașina noastră și au oferit să ne arate drumul. Odată ajunși la spital au stat cu noi până ce mi-am făcut radiografia, în caz că mai aveam nevoie de ajutorul lor cu ceva, ținând cont de faptul că soțul meu nu vorbea fluent limba locală. Să menționez că era trecut de miezul nopții iar ei ne erau străini, însă era liniștitor să-i avem în preajmă și să vorbim cu ei în timp ce așteptam.

Atunci a început să mi se formeze un alt gând în minte ținând cont de faptul că momentul în care mi se întâmplau toate acestea era semnificativ pentru mine. Acest incident a avut loc în vi-

nerea mare. Și gândindu-mă la „bunătatea străinilor” pe care am cunoscut-o m-am gândit că se aseamănă cu ceea ce a făcut Iisus pentru omenire în această zi, cu mulți ani în urmă. Doar că în cazul Lui, El nu a dus doar un rănit la spital sau a stat cu cineva ca să fie sigur că este bine – *acest* Străin a mers până la capăt și și-a dat viața pentru niște oameni pe care nici nu îi cunoștea.

Atunci L-am recunoscut pe Iisus în omul bun cu brațe puternice care l-a ajutat pe soțul meu să mă care la mașină și în zâmbetele liniștitoare ale lui Martin și Anastasia, care au stat cu noi până târziu în noapte să se asigure că sunt bine. El trăiește în fiecare faptă de bunătate.

KATRIN PRENTICE ESTE SENIOR COACH ACREDITAT ȘI COACH MENTOR ȘI TRĂIEȘTE ÎN BULGARIA. ■

Fără datorii

DE MÁRIO SANT'ANA

SÉRGIO TRECEA PRINTR-O CRIZĂ FINANCIARĂ SEVERĂ.

Luase un împrumut mare în valută și, din cauza unei schimbări drastice a ratei valutare, acum datoria lui era de două ori mai mare decât tot ce poseda.

Principalul creditor al lui Sérgio era socrul său, un om foarte bogat. Într-o zi el i-a spus lui Sérgio: „Știi că nu o duci bine cu banii și vreau să te ajut. Nu mai trebuie să-mi plătești rata lunară la banii pe care ți i-am împrumutat. De fapt, aș vrea să-ți anulez întreaga datorie.”

Asta l-ar fi ajutat pe Sérgio să-și poată renegotia celelalte datorii și să-și țină firma pe linia de plutire, însă Sérgio refuză oferta.

„Nu vă pot lăsa să faceți lucrul acesta, domnule. Este vorba de principiu. Trebuie să plătesc tot ce datorez.”

Bătrânul încercă să-l convingă: „Ce îmi plătești tu în fiecare lună nu acoperă nici măcar

dobânda la banii pe care ți i-am împrumutat. Și, pe lângă asta, ești căsătorit cu singura mea fiică. Când voi muri – ceea ce nu va fi peste prea mult timp – tot ce am va fi al ei și al tău. Aici nu se pune problema de principiu, ci de mândrie prostescă.”

Însă Sérgio insistă cu încăpățănare în încercarea sa zadarnică de a plăti socrului ce împrumutase de la el. În final Sérgio dădu faliment și își pierdu firma și aproape tot ce mai avea.

Bineînțeles că ar trebui să ne plătim datoriile. Însă Sérgio este precum mulți oameni care refuză iertarea pe care Dumnezeu le-o oferă cu atâta generozitate și insistă să-și plătească singuri datoriile. Ei încearcă, prin fapte bune, prin sacrificii și abțință, să plătească ceea ce nu poate fi plătit, când ar putea să înceapă să scrie o poveste nouă a vieții lor acceptând ca Iisus să plătească pentru greșelile lor.

Iisus oferă fiecărui om, bărbat,

femeie și copil, iertarea deplină. Tot ce trebuie să facem este să o acceptăm.

MÁRIO SANT'ANA ESTE EDITOR AL REVISTEI CONTATO, VERSIUNEA PORTUGHEZĂ A REVISTEI ACTIVATED. EL ESTE ȘI FONDATORUL ȘI DIRECTORUL ONG-ULUI PROJETO RESGATE, ÎN BRAZILIA. ■

Primește iertarea gratuită a lui Dumnezeu cerându-I și invitându-L simplu pe Fiul Său, Iisus, în viața ta:

„Îți mulțumesc, dragă Iisus, că ai murit pentru mine și m-ai iertat. Îmi deschid inima Ție și accept darul Tău.”

El a plătit o datorie ce nu-i aparținea, Eu aveam o datorie ce n-o puteam onora;

Să mă curăț de păcate aveam nevoie de cineva, Iisus Hristos a plătit o datorie ce eu nicioară n-o puteam achita.

– *Ellis J. Crum*

Momente de meditație

DE ABI MAY

Lăudat fie Paștile



IMAGINEAZĂ-ȚI O SĂMÂNȚĂ MICUȚĂ, prinsă în întuneric. Au căzut ploile, a strălucit soarele iar în acea sămânță celulele încep să se multiplice. Nu după mult timp apare un mugure verde de viață. O plantă nouă începe să crească.

Acum imaginează-ți un pui de pasăre prins într-un ou dur și neprimitor. Apoi apare o crăpătură iar mica vietate începe să iasă afară. Din ou iasă un puișor galben și pufos.

Acestea sunt doar câteva modalități prin care observăm sezon după sezon și an după an cum apare o viață nouă.

Deși ne așteptăm ca atunci când apare o viață nouă aceasta să progreseze, totuși nu ne așteptăm ca ceva mort să revină la viață. O pasăre moartă nu va zbura din nou. Totuși Biblia ne spune că au fost mulți martori la învierea lui Iisus:

„V-am învățat înainte de toate, așa cum am primit și eu: că Hristos a murit pentru păcatele noastre, după Scripturi; că a fost îngropat și a înviat a treia zi, după Scripturi; și că S-a arătat lui Chifa[Petru], apoi celor doi-sprezece. După aceea S-a arătat la peste cinci sute de frați deodată, dintre care cei mai mulți sunt încă în viață, iar unii au adormit.”¹

Privim și noi cu uimire, precum acei primi ucenici. Cum se poate ca un trup neînsuflăit, care a zăcut într-un mormânt rece și întunecat, să revină la viață? Miracolul învierii lui Hristos, ce sfidează ordinea firească a lucrurilor, trece de înțelegerea noastră firească.

Însă miracolul nu se oprește aici. Așa cum a scris C. S. Lewis (1898-1963): „Iisus a deschis forțat o ușă care era închisă de la moartea primului om. El l-a întâlnit pe Regele Morții, a luptat cu el și l-a învins. Totul este acum diferit din cauză că El a făcut asta”.

ABI MAY ESTE SCRITOARE INDEPENDENTĂ ȘI EDUCATOARE ÎN MAREA BRITANIE. ■

1. 1 Corinteni 15:3-6

Binecuvântat să fie Dumnezeu, Tatăl Domnului nostru Iisus Hristos, care, după îndurarea Sa cea mare, ne-a născut din nou prin învierea lui Iisus Hristos din morți, la o nădejde vie și la o moștenire nesticăcioasă și neîntinată și care nu se poate veșteji, păstrată în ceruri pentru voi.
– 1 Petru 1:3-4

Eu sunt Cel viu. Am fost mort și iată că sunt viu în vecii vecilor. Eu țin cheile morții și ale Locuinței morților. – Iisus, *Apocalipsa 1:18*

Cea mai bună veste pe care a primit-o vreodată lumea a venit dintr-un cimitir. – *Autor necunoscut*

Lațurile acum sunt rupte, Hristos din moarte-a renăscut, În sfinte zori de zi de Paște, O viață veșnică a început. Hristos a triumfat, iar noi Am câștigat prin fapta Sa. Și prin învierea Lui apoi Cu El în viața veșnică ne vom înălța. —*Christopher Wordsworth (1807–1885)* ■

DE LA IISUS CU DRAGOSTE

PRINȚUL PĂCII

Odată, pe când treceam Marea Galileii cu ucenicii Mei, s-a iscat o furtună care amenința să scufunde mica noastră ambarcațiune. Ucenicii Mei s-au speriat însă Eu am poruncit furtunii – „Pace! Liniștiți-vă!” – iar vântul și valurile M-au ascultat.¹ Într-o zi voi face ca și furtuna acestei lumi să înceteze și voi șterge ochii celor asupriți și a celor care au fost chinuiți cu cruzime.

Între timp poți avea pace adevărată și de durată în inima ta – pace care poate înfrunta orice – primindu-Mă ca Mântuitor al tău și apelând la Mine la nevoie. „În lume veți avea necazuri; dar îndrăzniți, Eu am biruit lumea”.² Eu voi fi mereu alături de tine.

1. Vezi Marcu 4:35-39, traducere după Biblia în limba engleză.

2. Ioan 16:33

